

沪指创近十个月以来反弹新高

股市回暖股东减持却有增无减

本周大盘在3100点上方震荡,昨日,沪指一度上摸3156.88点,创近十个月以来反弹新高,周K线四连阳。不过与此形成反差的是,熟悉情况的股东和高管减持股份的上市公司也不在少数。对此,市场人士提醒投资者,在外部环境趋于复杂的当下,对于那些遭减持的公司,应保持一份警惕,提防随时可能发生的杀跌风险。

重要股东净减持成主流

据Wind资讯统计,10月以来,沪深两市共有343家上市公司被增持或减持,合计增减持721次。其中,有222家公司出现净减持,占比达65%,仅有98家公司净增持。从增减持主体来看,公司股东大幅减持最多,共减持126.40亿元,而增持只有50.42亿元。其次是高管股东减持39.95亿

元,增持13.29亿元,而减持最少的个人股东,共减持27.96亿元,仅增持了6.53亿元。总体来看,上市公司重要股东净减持成为市场主流。

10月以来,有51只个股遭遇产业资本减持超过1亿元,其中,联创互联累计减持金额最高达13.72亿元,紧随其后的是皖江物流,被减持

超8亿元。此外,柳州医药、华东科技、国元证券、鼎泰新材和中航机电被减持均超过5亿元。相比之下,仅有12只个股被增持逾1亿元,廊坊发展被增持5.55亿元位居榜首,中技控股、光大银行和利民股份被增持逾4亿元。

市场人士表示,为了降低市场关注度,部分上

市公司股东、高管时常避开定期报告披露期通过大宗交易系统实施集中减持,尽可能减少对公司股价产生的不利影响。对于那些股价持续上涨之后处于高位的个股,如果遭遇股东或高管减持,更是一个重要信号,很可能意味着公司的估值已经过高,甚至出现了明显的泡沫成分。

机构买而不举只为套利

恒大人寿今年风光无限,其一举一动已牵动市场神经。其在梅雁吉祥、金洲管道、国民技术等多家上市公司持股近5%,玩起了“买而不举”的手法吸引市场关注,还美其名曰是基于对公司价值的合理判断。

梅雁吉祥11月2日发布公告,此前持有公司4.95%股份、位列第一大股东的恒大人寿,已将所持有的公司股票全部减持。

4.95%通常被认为是机构进可攻退可守且利益最大化的界线。未及举牌线,机构更方便采取增

减持行动,可以随时卖出股份而无锁定期。巧妙利用交易所的举牌制度和信披制度套利,并非恒大人寿首创。

针对恒大人寿股票投资中的“快进快出”行为,保监会约谈了恒大人寿主要负责人,明

确表态不支持保险资金短期大量频繁炒作股票,指出恒大人寿应深刻反省短期炒作股票对保险行业及保险资金运用带来的负面影响。保监会下一步将继续加强保险资金投资监管,防范投资风险。

股东拟减持有增无减

国庆节后,市场人气开始转暖,各板块开始震荡回升。但与此形成反差的是,减持的个股却有增无减。

进入11月份,佳电股份、方盛制药、云海金属、硅宝科技、蓝晓科技、火炬电子、秦川机床、华鼎股份、合锻智能、新宁物流、金雷风电、伊之密、陕天然气、朗源股份等15家公

司股东拟减持。

7日和8日,又有南玻A、立讯精密、红宇新材、华鼎股份、财信发展、新宁物流、锦富新材、吴通控股等公司股东宣布已经减持。

今年1月,证监会发布《上市公司大股东、董监高减持股份的若干规定》。要求上市公司大股东通过证券交易所集中竞价交易减持股份,

需提前15个交易日披露减持计划;同时要求大股东在3个月内通过证券交易所集中竞价交易减持股份的总数,不得超过公司股份总数的百分之一。

减持一直都有,也持续影响着市场。减持新规的目的就是为了稳定市场预期,化解恐慌情绪,减少对市场的冲击。

业内人士表示,产业

资本作为“内部人”,对公司的经营情况更了解,其增减持动作可视为股市的领先信号。当股价过度高于真实价格时,产业资本将首先发起减持变现,待股市回归理性再进行增持。公司股份被减持,一般表示着资金从市场撤出,若是产业资本在高位减持,更会带来示范效应,投资者积极回避是上策。

记者 张波

券商抢跑受理深港通业务

深港通开通前夕,外资机构在布局A股中的哪些个股?

深港通尚未正式宣布开通日期,多家券商却不断加快各项工作进度、抢占先机。11月7日起已有海通、华泰等券商启动账户开立业务,受理深港通下港股通业务交易权限的申请。一边是券商抢跑受理深港通业务,另一边是客户想知道QFII在深港通渐行渐近之际,在布局哪些个股。

部分券商受理深港通业务

昨天,记者在甬了解到,海通证券、国泰君安、华泰证券等券商都可办理港股通的开户业务。海通证券解放北路营业部工作人员提示投资者,11月7日起已开始受理深港通下港股通业务交易权限的开通申请。投资者有三种途径申请开通深港通交易权限:直接登录海通证券官网,选择“网上营业厅”进行开户;通过“e海通财APP”,点击“掌厅”栏目,在业务办理中选择“港股通”便可进行开户;到现场

柜面申请。

华泰证券的顾客可下载该券商的“涨乐财富通APP”,点击“我的业务办理”,选择“港股通开户”即可。国泰君安宁波一家营业部工作人员向记者表示,国泰君安的客户不需要去营业部,通过手机端就可申请开通交易权限。不过,港股通开户的门槛更高,根据要求,只有资产达到50万元、通过相应知识水平测试以及在2年内曾进行过风险测评的投资者才被允许开立账户。

QFII忙调研哪些A股公司

深港通开通前夕,外资机构在布局A股中的哪些个股?四季度以来,外资机构累计调研了60家上市公司,其中不乏野村证券、摩根大通、富达基金、法国巴黎银行等常年活跃在港股前十大持股名单上的机构。此外,季报数据显示,QFII在A股市场中的持仓市值环比出现明显增长。

据数据统计,一向偏爱大蓝筹的外资机构开始将目光转向中小创公司。数据显示,60家被外资调研的A股上市公司中,创业板和中小板公司占据了42席,占比达70%。具体到个股,海康威视、汇川技术、光环新网、歌尔股份、环旭电子、北新建材、利亚德、苏宁云商、大华股份、伊利股份、华东医药、沪电股份、碧水源、双汇发展、同有科技等15只个股接受4家或以上外资机构调研,海康威视、汇川技术、光环新网、歌尔股份、环旭电子等5股接

待10家或以上外资机构。其中海康威视接待的外资机构最多,达46家。

海康威视调研记录显示,参与调研的包含了摩根士丹利、摩根大通、德意志银行、瑞士信贷等知名外资机构。资料显示,海康威视2016年前三季度实现净利润48.50亿元,同比增长28.65%。在调研活动中,机构主要关注了公司机器人和汽车电子等新业务的进展情况以及汇率波动对公司所带来的影响。

从被调研的次数来看,潍柴动力、翰宇药业、美菱电器、新宝股份等4股接待次数达5次,此外,伊利股份、信隆健康、金杯电工、云海金属等18股接待次数达3次或以上。

市场人士指出,外资机构的密集调研与股票市场上的操作密切相关。Wind统计数据示,共有57家QFII出现在187家A股上市公司的十大流通股东名单中。

记者 张寅

均胜电子进军电动车无线充电领域

商报讯(记者 陈旭钦)昨天,宁波均胜电子旗下的子公司普瑞公司和美国高通公司联合宣布,双方签署了无线电动车充电(WEVC)许可协议,将开发、制造和供应电动车无线充电系统。这是今年均胜电子继完成全球顶级汽车安全系统供应商美国KSS公司和德国TS公司并购后,又一重大战略举措。

均胜电子公司致力于智能汽车电子、新能源汽

车电子、智能制造等的研发和制造,在全球16个国家拥有45个研发及生产基地。其子公司普瑞公司作为新能源汽车领域的先锋,特别是汽车电力系统和汽车交互领域的专家。

据悉,总部位于美国加利福尼亚州圣迭戈市的高通公司,是全球3G、4G与下一代无线技术的领军企业,客户及合作伙伴既包括全世界知名的手机、平板电脑、路由器和系统制造厂商,也涵盖全

球领先的无线运营商。2015年,高通公司的MSM芯片出货量达9.32亿片,充分体现出核心芯片领域在全球的领先优势。

今年,均胜电子公司在完成对KSS公司和TS公司并购后,已成为智能驾驶和汽车安全领域领先厂商。在全球,均胜电子公司每天为数百万用户提供智能驾驶和车联网产品和服务,为数千人的出行提供安全保障。不但向整

车厂商输出硬件产品,每天还向客户提供数亿行软件代码,运行在超过30家整车厂商的数百款车型上。围绕着驾驶者,均胜电子公司已经建立了较完整的产品体系,涵盖了驾驶控制、辅助驾驶、车载信息和行车安全,在全球市场具有较强的竞争力,预计到今年公司营业收入将突破200亿元,为推动汽车驾驶更安全、更环保、更智能提供全面解决方案。